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Piraeus,  18/05/2026 

ΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΕΙΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ ΕΤΗΣΙΑΣ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑΣ ΥΠΟΔΗΜΑΤΩΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ 

ΕΡΩΤΗΣΗ 1 

Σε συνέχεια της μελέτης των τεχνικών προδιαγραφών για την προμήθεια υποδημάτων 
ασφαλείας (α/α μελέτης 1) με βάση το πρότυπο EN ISO 20345:2022 (Κατηγορία ασφαλείας: 
τουλάχιστον S3, πρόσθετες απαιτήσεις: CI, SR, WR), θα θέλαμε να μας διευκρινίσετε τον 
επιθυμητό τύπο σχεδίου (design) των υποδημάτων. Η ανωτέρω διευκρίνιση είναι απαραίτητη για την 

ορθή σύνταξη της τεχνικής και οικονομικής  προσφοράς, καθώς ο τύπος του υποδήματος επηρεάζει άμεσα τη 
συμμόρφωση με τις απαιτήσεις των χρηστών για πολύωρη καθημερινή χρήση. 
  
Παρακαλούμε όπως μας προσδιορίσετε εάν απαιτείται: 

1. Χαμηλό υπόδημα (τύπου παπούτσι / Design A) 
2. Ημίψηλο υπόδημα / Μποτάκι (τύπου αρβύλα / Design B) 
3. Ή εάν γίνονται αποδεκτοί και οι δύο τύποι. 

 

ΑΠΑΝΤΗΣΗ 1.  

Το α/α 1 αφορά μποτάκια ασφαλείας όπως αναφέρεται και στη στήλη C Short Description,του αρχείου 

προδιαγραφών (Safety boots).  

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 2 
Σχετικά με τις τεχνικές προδιαγραφές για το α.α.3 «Μποτάκι ασφαλείας ηλεκτρολόγων», αναγράφεται η 
απαίτηση για προστασία από ηλεκτροστατική εκφόρτιση (ESD) και ταυτόχρονα προστασία από 
ηλεκτροπληξία (Ηλεκτρικά μονωτικά παπούτσια). 
Με βάση τα διεθνή πρότυπα ασφαλείας (EN ISO 20345), οι δύο αυτές ιδιότητες είναι τεχνικά αντίθετες, 
καθώς τα υποδήματα ESD είναι αντιστατικά (άγουν τον ηλεκτρισμό στο έδαφος), ενώ τα ηλεκτρομονωτικά 
(Dielectric) λειτουργούν ως μονωτές για την αποφυγή διέλευσης ρεύματος. 
 
Παρακαλούμε να μας διευκρινίσετε εάν το επιθυμητό υπόδημα πρέπει να είναι αμιγώς Ηλεκτρομονωτικό 
(Dielectric - Κατηγορία SB) για εργασία σε τάση, ή Αντιστατικό / ESD. 
 

ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2.  

Η προδιαγραφή για το α/α 3 "Μποτάκι ασφαλείας ηλεκτρολόγων"  είναι "Protection against electric 

shocks (electrically insulating shoes)". 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 3 
Σε σχέση με τους όρους υποβολής της προσφοράς, θα θέλαμε  να αναφερθούμε στην απαίτηση υποβολής 
δειγμάτων. Το χρονικό διάστημα των οκτώ (8) εργάσιμων ημερών για την παραλαβή δειγμάτων από το 
εξωτερικό, για ορισμένα από τα είδη στα οποία προτιθέμεθα να συμμετάσχουμε, είναι ιδιαίτερα 
περιορισμένο. Για τον λόγο αυτό, θα θέλαμε να παρακαλέσουμε όπως δοθεί η δυνατότητα παράδοσης 
των δειγμάτων έως και μία επιπλέον εβδομάδα, δηλαδή έως τις 29/05. 
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ΑΠΑΝΤΗΣΗ 3. 

Παρατείνεται η καταληκτική ημερομηνία υποβολής προσφορών μέχρι τις 29/05/2026 ώστε οι 

προσφορές να συνοδεύονται και από τα αντίστοιχα δείγματα.  

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 4.  

Αναφορικά με τον χρόνο παράδοσης από την κοινοποίηση των μεγεθών, το προβλεπόμενο χρονικό 

περιθώριο κρίνεται ιδιαίτερα στενό. Προκειμένου να είμαστε σε θέση να σας δώσουμε ακριβή χρόνο 

παράδοσης κατά τη φάση υποβολής της προσφοράς, θα ήταν απαραίτητο να γνωρίζουμε τον καταμερισμό 

των μεγεθών. Σε διαφορετική περίπτωση, θα προτείναμε την παράταση του χρόνου παράδοσης και την 

αναφορά χρόνου παράδοσης εξήντα (60) ημερών. 

 

ΑΠΑΝΤΗΣΗ 4. 

Παρατείνεται ο χρόνος παράδοσης από την πλήρη ανάθεση της παραγγελίας (με νούμερα)  σε σαράντα 

πέντε (45) ημέρες. Σε περίπτωση μη  έγκαιρης παράδοσης του συνόλου της ανατεθείσας παραγγελίας  

θα  επιβάλλεται ρήτρα 10% επί της  αξίας της υπολειπόμενης προς παράδοση ποσότητας.   


